

# 陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2021年5月

17

星期一

辛丑年四月初六

陕西省总工会主办

1950年2月7日创刊

陕西省一级报纸

国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第7729期

## 郭大为会见黑龙江省人大常委会副主任、省总工会主席宋希斌

本报讯 5月15日,省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为在陕西宾馆会见了来陕考察的黑龙江省人大常委会副主任、省总工会主席宋希斌一行,并就工会工作进行了广泛交流。

导读

## “天问”着陆火星 刻下中国印迹

——“探火”旅途中的陕西力量

详见第二版

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

# “永远跟党走 奋进新征程”红色经典诵读及主题演讲比赛决赛举行

### 郭大为出席并颁奖



本报讯(记者 阎瑞先)5月14日,为隆重庆祝建党100周年,进一步推动党史学习教育走深走实,由省总工会主办、省农林水利

气象工会承办的“永远跟党走 奋进新征程”红色经典诵读及主题演讲比赛决赛举行。省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为

出席并为获奖者颁奖。省总工会党组成员、省纪委监委驻省总工会机关纪检监察组组长席金峰,省总工会

## 传承红色基因 凝聚奋进力量

### ——写在省总“永远跟党走 奋进新征程”红色经典诵读及主题演讲比赛圆满结束之际

“我原以为不会感动流泪,在偷偷找纸巾的时候,却瞄到左右的铮铮硬汉也用手抹眼泪……”这是铜川桃曲坡水库女职工赵惠坚在5月14日下午聆听“永远跟党走 奋进新征程”主题演讲比赛决赛时发出的一条短信。被感动的还有现场300余名省总工会机

关党员干部、西安市部分企事业单位和省农林水利气象工会系统一线职工代表,以及通过网络直播观看决赛的28万余名职工群众。举办“永远跟党走 奋进新征程”红色经典诵读及主题演讲比赛,是省总工会在全省职工中开展党史学习教育的有力举措,通过讲述红色故

事,诵读红色经典,使之成为坚定理想信念、加强党性修养的生动实践,提高了广大职工的参与率和覆盖面,在“传承红色基因 奋进新征程”中又一次彰显了“咱们工人有力量”!这是一次爱党爱国教育的创新实践。比赛于5月11日至14日举行,分红色经

典诵读和主题演讲两部分进行,其中诵读内容以反映中国共产党100年奋斗历程的经典作品为主,选取名家的红色经典诗词或其他文学作品来抒发爱国爱党之情,是一次传承红色基因,加强爱党爱国教育的生动实践。(下转第三版)

## 自立自强 致敬中国科技工作者

征途上,多少中国航天人挥洒泪水和汗水,历经无数磨难,才取得了长足的进步和如今的成就!

火星距离地球最远时有4亿公里,最近时大约5500万公里,即使最近时,也是到月球距离的一百多倍。遥远的距离增加了探测难度。历史上,人类共发射过40余个火星探测器,但成功率不到50%。我国探火之路也并非一片坦途。早在2011年,我国首台火星探测器“萤火一号”就同俄罗斯“福布斯-土壤”探测器一道搭乘俄罗斯运载火箭升空。遗憾的是,俄罗斯探测器的主

发动机未能按计划实施点火,最终没能飞抵火星。失败的经历催生了中国走自主创新之路的决心。

“生死9分钟”是火星着陆的难点之一。地球与火星单线联系的通信时延约20分钟,但整个着陆过程9分钟就基本结束,这意味着探测器必须在毫无地球指令的情况下孤军奋战,并确保每个动作万无一失。“生死9分钟”既是对航天技术实力的全面检验,更是对一国科技基础扎实的集中检验。从2020年7月天问一号搭乘长征五号运

载火箭成功发射,到如今探测器顺利着陆,来之不易的成功背后是中国航天人不畏艰辛、不问功名,勇于挑战、顽强拼搏的精神。他们以不懈奋斗树立起世界行星探测先进行列的“中国坐标”,为“幸福都是奋斗出来的”写下生动注脚。

如今,中国距离“通过一次任务实现火星绕着巡”的人类壮举又更近了一步。愿中国航天事业和精神持续迸发,以科技引领成长,以创新点亮星河,为探索宇宙奥秘、促进人类和平发展的崇高事业作出新的更大贡献!(王琳琳 徐鹏航)

## 传承“铁道兵精神” 平凡岗位作奉献

2006年“七一”,我跟着老书记入党宣誓。每每想起那一刻,我依旧激动不已。我的父亲是一名老铁道兵,印象里父亲很少在家,偶尔回来,他的电话总响个不停,是工地的叔叔在向他汇报工作,时不时也有领导打电话来肯定父亲的业绩,言语中有不少的夸赞,父亲总是一句话:“我是一名党员!”

上学了,就在大院的学校就读,“七一”时,小学生会会回机关开表彰大会的优秀

党员献花。那一年,父亲也在被表彰之列,并作为优秀党员代表发言,那一刻,我对党的敬仰之情油然而生。

我在洛阳测量学院求学期间,老师常讲老一代铁道兵党员在战争年代逢山凿路、遇水架桥的丰功伟绩。“登高英雄”杨连第、“雷锋式的好干部”梁孟忠、“铁道兵硬骨头战士”张春玉、“南昆铁人”马鸿臣老党员,他们的事迹常常激励着我好好学习,天天向上。1997年参加工作后,我从测量工到技术员再到副指挥,一步一个脚印在施工一线摸爬滚打至今。

2004年,我郑重向党递交了入党申请书。经过党组织两年多的培养,2006年“七一”我光荣加入了中国共产党。当时,单位的老

书记语重心长地说:“你是铁二代,要继承铁道兵的优良传统,艰苦奋斗,勇往直前!”我永远不会忘记老书记给我戴上党徽的那一刻,看着胸前熠熠生辉的党徽,我眼中噙满了泪水……

现在父亲已退休在家,我每年从家走时,他总会郑重其事地把全年600元的党费交给我,并嘱咐我一定替他交给党组织。我知道,接过的不只是钱,而是一位老党员在暮年依然积极履行一名党员的义务。

如今我已是一分公司的经理兼副书记,前年广州地铁首次运用悬臂掘进机进行施工,没有任何经验可以借鉴,都是第一次接触,隧道断面小,通风管道改装,出碴耗时等都是第一次遇到,太多的第一次,让

大家措手不及,有的职工心里没底,有的工人泄了气。我是领导又是党员,一个人静下来面对这个“大家伙”,带领大家逐难题一一解决。功夫不负有心人,我们分公司承揽的广州地铁施工任务圆满完成。近两年,在福厦铁路推行三臂凿岩台车光面爆破控制施工,积极创新“挑杆弯杆钻进技术”,为后续机械化施工提供了借鉴,兄弟单位慕名前来参观学习。连续两年,我所在的机械化分公司被评为光爆推广先进单位,并荣获优秀架子队、优秀班组等称号。

今天我要向党说句心里话:信念在心,责任在肩。我的一言一行代表的是党的形象。我将不负党的重托,不负前辈的嘱咐,在平凡的岗位上奉献自己的一生。(中铁十二局四公司 张辉)

### 标题新闻

- 我国将提高公共服务水平和残疾人生活品质
- 今年以来280家新三板公司完成股票发行融资
- 今年国考补录涉400余岗位共计划补录1990人
- 安徽六安有关单位和人员因首诊负责制被处理

### 吴志毅到商洛调研走访慰问

本报讯 5月13日至14日,省总工会副主席、省国防工会主席吴志毅到商洛开展“工会进万家”调研走访慰问。

吴志毅一行先后走访了陕西电信商洛分公司、商洛市菊香药业公司及陕西移动商洛分公司,参观了职工活动室、职工食堂、职工子女托管班等,看望了一线职工,入户对6名困难职工进行了慰问,并与商洛市总工会及三家单位进行了座谈交流,了解了工作开展情况及党史学习教育情况。

吴志毅指出,此次“工会进万家”调研走访慰问是省总党史学习教育“我为群众办实事”实践活动的重要内容。希望通过走访座谈,了解职工和基层工会的实际困难和意见建议,推动完善联系服务职工长效机制,加强和改进工会工作。他强调,要扎实开展党史学习教育,从党史中汲取前进的智慧和力量,把学习成效转化为工作动力和成效,提高做好职工群众工作的本领。要重视职工思想生活状况,多做温暖人心、化解矛盾的工作,加强对职工的思想政治引领,切实担负起引领广大职工听党话、跟党走的政治责任。要发挥好桥梁纽带作用,帮助解决群众急、难、愁、盼问题,当好职工群众的“娘家人”,充分利用工会资源和优势,调动广大职工的劳动热情和创造活力,让职工在企业发展中实现个人价值,也让企业因为职工的成长而得到更快更好发展。

### 丝博会三场集中签约投资逾1583亿

本报讯(记者 赵院刚)5月15日,记者从第五届丝博会成果发布会上获悉:为期5天的丝博会圆满落幕,取得丰硕成果。

本届丝博会共有来自98个国家和地区的1938名驻华使节和驻华机构、组织、外国留学生代表出席;35个国家和地区商协会、驻华使领馆及企业在国际馆参展,参展企业300余家;国内23个省市区和香港特别行政区政府驻陕西联络处、香港贸发局参展,参展企业2381家。

本届丝博会着力推介了1300多个富有高“含金量”“含绿量”“含新量”的大项目、好项目,总投资超过1.8万亿元;举办了三场集中签约仪式,签订重点合作项目72个,总投资1583.98亿元。在省际合作方面,有56个重点项目集中签约,合同金额642.11亿元。线上丝博会提供现场直播服务,吸引更多境内外嘉宾线上参会。线上丝博会平台云观展400万人次,直播观看65万人次,采购商信息发送量达1.3万条。

据统计,本届丝博会签订利用外资项目合同总投资76.75亿美元;签订国内联合项目合同总投资超过1.58万亿元。

### 天舟二号货运飞船箭组合体转运至发射区

新华社海南文昌5月16日电(李国利 邓孟)中国载人航天工程办公室透露,5月16日,天舟二号货运飞船与长征七号遥三运载火箭组合体已转运至发射区。目前,发射场设施设备状态良好,后续将按照计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作。



5月16日,陕西省暨西安市庆祝“全国助残日”暨集中安排残疾人就业入职仪式活动,在光辉实业有限责任公司临潼汽车拆解厂举办。图为新入职的残疾人在车间熟悉情况。本报记者 鲜康 摄

编辑:兰增干 美编:张瑜 校对:桂璐

**重温入党申请**  
——给党说句心里话

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com